

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

分類 大陸體自來源 民生報 日期 770906 版面 三版

上圖：如果大陸女鸞能够四連勝打進奧運決賽，自由中國的觀眾極可能看到她們爭金牌的電視現場立即轉播，由右至左為：⑩楊曉君、⑪鄭美珠、⑥楊錫蘭、⑤李月明。（蘇嘉祥取自日本排球月刊）
下圖：結束了練習，沖過澡以後，姜英（右）、楊錫蘭提著裝球衣的桶子回宿舍。（張福興攝）



陣探營訓集陸大
(四)之導報列系



祥嘉蘇者記報本

國際女排築起難破的「萬里長城」

大陸女將築起難破的「排球關」

大陸女將築起難破的「排球關」

最近兩個月內兩度看到大陸女排

上全隊組合，總教練李耀先臉上一

直難得看到笑容。

率女排奮鬥五年，獲三連冠後退

休，如今幹到體育部副部長兼中共

中委員的袁偉民，受命參與漢城

奧運的「奪金計畫」。

袁偉民以嚴格出名，對球員要求

之苛，連「東洋魔女」都遜色三分，

但是照顧球員也有他的一套。

七月在蘇聯的「尼奇杯」八強女

排賽，連五勝擊敗祕魯、蘇聯、東

德、美國及古巴第二隊，「國際女

排的萬里長城」，再度成為攻不破

的關口。

午後三時，在體委訓練局體育館，

女排和女籃相隔廿公尺各自訓練，

女排以輕鬆的躲避球準備遊戲開始，

教練和選手一起玩，笑鬧聲中選手

達到熱身效果，對長年累月琢磨的

排球也不覺得如此厭煩。

隊長楊錫蘭，從一九八二年孫晉

芳手中接過舉球員（二傳）重任，

已走過青澀，到了成熟圓融階段，

不久前還獲選為國際排總年度最佳

女排選手。

大陸隊的三特色「高、快、變」

戰術完全由楊錫蘭居中樞發動，侯

玉珠的主力大砲威力也逐漸達到「

鐵頭」郎平的水平。

本月廿日起女排在漢陽大學排球

場展開比賽，預賽首戰就是上屆奧

運銀牌的美國，美隊少了黑將海曼，

教練由前男排助教擔任，主要戰術

是「專人專責」，專人接發球、專

人舉球、專人扣球、專人防守。

次役在廿三日對祕魯，該隊擁有一

一九二公分長人葛布莉耶拉，日本

杯打卅分制時勝過大陸隊。

廿五日出戰以世青杯冠軍主體的

巴西隊，巴西球員年輕彈跳力好，

廿七日準決賽對手可能是蘇聯或日

本，如果一路未遭敗績，廿九日晚

間決賽時，連自由中國台灣的電視

觀眾都可以看到現場立即轉播。

大陸奧運代表團號稱要提取十面

以上金牌，而女排是金牌中的金牌，

他們最在乎這一面，就看女排球員

的拼搏奮鬥了！